



РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН

Газета основана в 1906 году

ПЯТНИЦА,
16 МАЯ 2008 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА www.agidel.ru № 95 (26579)

ОФИЦИАЛЬНО

В. А. Кургузов назначен председателем Контрольно-счётной палаты Башкортостана

15 мая на должность председателя Контрольно-счётной палаты Республики Башкортостан решением парламента назначен Валерий Анатольевич Кургузов.

В соответствии со статьей 87 Конституции Республики Башкортостан Президент республики М. Г. Рахимов внес кандидатуру В. А. Кургузова в Государственное Собрание — Курултай РБ для назначения на должность председателя Контрольно-счётной палаты Республики Башкортостан. На очередном заседании депутаты республиканского парламента единогласно поддержали предложение главы республики.



В. А. Кургузов родился 18 июня 1969 года в Уфе. Образование высшее — окончил Башкирский государственный университет в 1993 году по специальности «юрист». Вся его трудовая деятельность связана с работой в Аппарате Правительства республики. В. А. Кургузов с 2002 года по настоящее время работает заведующим отделом правовой экспертизы и административных органов Аппарата Правительства Республики Башкортостан.

П. М. Бобылев возглавляя главный контрольный орган республики 14 лет: в 1994 — 2003 годах был председателем Государственного контрольного комитета республики, с 2003 года работал председателем Контрольно-счётной палаты Башкортостана. П. М. Бобылев оставил должность в связи с истечением срока полномочий.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

В ГОССОБРАНИИ РБ

Новые законы, новые назначения

15 мая состоялось третье заседание Государственного Собрания — Курултай Республики Башкортостан четвертого созыва. В заседании принял участие Президент республики М. Г. Рахимов.

Первым вопросом в повестке дня значился «правительственный час» на тему «О переходе на нормативное подушевое финансирование общеобразовательных учреждений в Республике Башкортостан и вопросах, связанных с изменением понятия и структуры государственного образовательного стандарта». С информацией по этому вопросу выступил министр образования РБ З. А. Алямов.

Депутатами было рассмотрено свыше тридцати вопросов, принято около двадцати законопроектов в третьем, втором и первом чтении, а также несколько постановлений парламента.

В Год социальной поддержки семьи, объявленный Указом Президента Республики Башкортостан, не меньшую актуальность по сравнению с другими законопроектами приобретает проект закона «О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан «О государственной поддержке молодых семей в Республике Башкортостан». Необходимость принятия законопроекта связана с приведением отдельных положений вышеуказанного закона в соответствие с федеральным законодательством. Постановлением Правительства РФ от 29 декабря 2007 года № 979 внесены изменения в подпрограмму «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002 — 2010 годы. Согласно внесенным изменениям, участницей подпрограммы может быть молодая семья либо неполная семья, состоящая из одного молодого родителя и одного и более детей, возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье на день принятия органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации решения о включении молодой семьи — участницы подпрограммы в список претендентов на получение субсидии в планируемом году не превышает 35 лет, что вызывает необходимость внесения соответствующих изменений в Закон РБ «О государственной поддержке молодых семей в Республике Башкортостан».

Принятие закона «О внесении изменений в Кодекс Республики Башкортостан о выборах» обусловлено необходимостью совершенствования отдельных его положений, регулирующих порядок и сроки опубликования решений избирательных комиссий, а также сроки принятия решений избирательными комиссиями о регистрации уполномоченных представителей по финансовым вопросам.

В порядке законодательной инициативы Государственного Собрания — Курултай РБ в Государственную Думу Российской Федерации внесены проекты двух федеральных законов: «О внесении изменений в Федеральный закон «О противодействии экстремистской деятельности» и «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в области образования». О первом из этих проектов в период его разработки в средствах массовой информации уже были отзывы. Что касается второго проекта, он предусматривает внесение изменений в Закон Российской Федерации «Об образовании» и статью 5 Федерального закона «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» в части предоставления субъектам Российской Федерации права по формированию региональной (или) национально-региональной части обязательной части основной образовательной программы федеральных государственных образовательных стандартов. Указанное, не нарушая единства федеральных требований к образовательным программам и условиям их реализации, позволит осуществлять образовательный процесс в субъектах Российской Федерации с учетом их национальных и региональных особенностей.

На должность председателя Контрольно-счётной палаты Республики Башкортостан решением парламента назначен В. А. Кургузов. Назначены также члены Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан, избраны мировые судьи отдельных судебных участков республики, приняты отзывы по проектам федеральных законов.

Заседание парламента вел Председатель Государственного Собрания — Курултай республики К. Б. Толкачев.

Пресс-служба Государственного Собрания — Курултай Республики Башкортостан.

АКЦИИ

Если можем помочь, мы должны это сделать

Вчера в ГТРК «Башкортостан» прошёл благотворительный телемарафон «Я горжусь своей семьёй»

Открыл его Премьер-министр Правительства РБ Р. С. Сарбаев.

Тема семьи для всех нас близка и понятна, — сказал он. — От материального и духовного благополучия семьи зависит каждый человек и общество в целом. А самое главное, в семье рождаются и воспитываются новые поколения — будущее нашего государства.

Р. С. Сарбаев отметил, что у нас в республике действуют льготы, которых нет в других регионах страны. А в 2008 году предусмотрены дополнительные меры социальной поддержки семьи. Для этого Правительство республики утвердило специальную комплексную программу.

— Нам еще многое предстоит сделать для повышения престижа семьи, подготовки юношей и девушек к семейной жизни, гармонизации отношений между родителями и детьми, — сказал Раиль Салихович. — И, конечно, мероприятий, инициированных только государственными органами, для этого будет недостаточно. Требуется широкая поддержка общественности, целенаправленная работа предприятий и организаций, средств массовой информации, молодежных и детских организаций.

С 13 часов до половины одиннадцатого вечера в прямом эфире шло знакомство с многодетными, патронатными, опекунами семьями. Есть у нас в республике люди, которым можно гордиться! Вот, например, дружная семья Нигматуллиных из Ишимбайского района. У Фании Минибяевны и Владимира Зиннуровича пятеро сыновей. Старшему — ближнему Тимур и Артуру — скоро будет 18 лет, а младшему Айбулату пока еще только два года. Отец семейства работает инспектором в местном лесничестве.



Ильсыяр Галиевна и Вади́к Нуруллинович Рафиковы счастливы со своими детьми.

— Легко ли жить такой большой семьей? — Держим хозяйство: коровы, быки, гуси, курьи, большой огород, — отвечает он. — Государство помогает. Дети получают пособия, мы освобождены от платы за газ, есть льготы по оплате электроэнергии. Каждый год получаем материальную помощь от района. Конечно, дети помогают по хозяйству. Живем очень дружно.

Кстати, накануне Фания Минибяевна получила медаль «Материнская слава».

А в семье Садыковых из Ишимбайского района детей целых девять! Взглянув на воспитание Тимура, поскольку врачи сказали, что своих детей не будет. А Бог послал им сыновей. Как говорил Раиль Исмагилович, скучно стало с одними мальчишками, поэтому взяли из детского дома трех маленьких девочек. А тут и своя — Эвелина — родилась. Сейчас ей

год и четыре месяца, а старшему, Тимур, — 18. Эта семья также накануне получила «Газель».

Семьи Ждановых из Благовещенского района, Рафиковых из Федоровского... Много у нас прекрасных семей, о которых приятно и нужно говорить. Но есть и не очень счастливые. На телевидение пришло письмо, в котором папа, в одиночку воспитывающий двоих сыновей, рассказал о своем бедственном положении. Мать мальчиков умерла, а у детей слабое здоровье. В месяц на лечение только одного нужно 60 тысяч рублей. Организаторы марафона взяли эту семью «под контроль» и обещали обязательно помочь. Кстати, они собираются проследить за судьбами всех семей, которые участвовали в телемарафоне. Такая же нуждающаяся семья есть в Бирске. Женщина родила тройню без мужа, живет с асоциальными родственниками. Ей

нужно жилье, чтобы дети выросли здоровыми.

Телемарафон не зря назывался благотворительным. Основная цель — сбор денежных средств для адресной помощи многодетным, малоимущим семьям, семьям, где есть дети-инвалиды, детским домам. Сертификаты на получение денег они получали в прямом эфире. А те средства, что поступят на счет, обязательно будут выделены тем, кто в них нуждается. Весь день на студию поступали телефонные звонки, на которые отвечали представители министерств здравоохранения, образования, труда и социальной защиты и других ведомств.

Рядом с нами живут многодетные семьи, малоимущие родители, дети-инвалиды, сироты, которые нуждаются в помощи. Если мы можем им помочь, то должны это сделать.

Гульчачак РАФИКОВА.

ПРОИЗВОДСТВО

УМПО — в авангарде авиамоторостроения

Высокую оценку деятельности ОАО «УМПО» дал Премьер-министр Правительства РБ Р. С. Сарбаев, посетив объединение в рамках рабочей поездки по предприятиям Уфы.

Знакомство с объединением началось с инженерного центра прототипирования. Генеральный директор УМПО Александр Артюхов, рассказывая о передовых технологиях, сосредоточенных в центре, отметил, что они позволяют успешно осуществлять процесс подготовки производства — от компьютерного проектирования до изготовления деталей, причем в кратчайшие сроки.

В литейном цехе внимание Премьер-министра была представлена новинка — бойлер-клав. В штамповочном-слесарном-механо-сварочном цехе в тестовом режиме работает современный высокопроизводитель-

числа перспективных студентов УГАТУ.

Премьер-министру представили и товары народного потребления, выпускающиеся в УМПО, в частности, опытный образец газомоторной системы с новым двигателем, разработанным совместно с австрийской фирмой AVL.

Посещение ОАО «УМПО», лидера российской авиадвигательной промышленности, свидетельствует о глубоком интересе руководства республики к внедрению инновационных технологий на производстве и развитию промышленности в целом. В поездке Р. С. Сарбаева сопровождал заместитель Премьер-министра Правительства РБ, министр промышленности, инвестиционной и инновационной политики Ю. А. Пустовгаров.

Соб. инф.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

Народ Израиля стремится к миру

Наступит ли мир под оливками? Угрожают ли израильтянам после газетных публикаций обижены на них политики, государственные чиновники, просто граждане? Где родина евреев? Эти и многие другие вопросы задали башкирские журналисты на пресс-конференции в агентстве «Башинформ» по случаю 60-летия образования Государства Израиль. На них отвечали советник Посольства Государства Израиль в России Леон Гринберг и редактор радиоканала «РЭКА» Виктория Долинская.

«Однозначно, наша родина — Израиль, — прозвучал ответ. — Но человек, не помнящий прошлого, это трагичная фигура. Люди приезжают в Израиль, привозят с собой язык, историю, традиции, и все это формирует на нашей земле новую культуру».

Гости отметили прекрасный опыт налаживания межнациональных отношений в Башкортостане, а также сохранения самобытности башкирского и других народов с их стремлением к миру. Народ Израиля также стремится к установлению согласия с палестинским народом.

Что касается СМИ, то в Израиле нет ни одного государственного издания, подчиненного правительству или политической партии. Журналист в Израиле — лицо уважаемое, неприкосновенное и защищенное законом. Там на него журналистики трудится много выходцев из России. Имя одного из них — Азария Давидович — прозвучало на пресс-конференции. Наш земляк, бывший сотрудник нашей газеты сегодня является одним из руководителей крупнейшего в Израиле русскоязычного издания «Вести».

Илья МАКАРОВ.

Внимание! Лотерея подписчика

Дорогие читатели! Начиная с 15 мая по 25 декабря 2008 года редакция проводит лотерею подписчика.

ПОДПИСКА-2008

на II полугодие



Разрешение на проведение лотереи получено, о чем свидетельствует выписка из реестра региональных лотерей в РБ N 302 ТС 54 Комиссии Республики Башкортостан по рынку ценных бумаг.

По условиям нашей игры, ее участником может стать тот, кто оформил подписку на газету «Республика Башкортостан» на II полугодие 2008 года или I полугодие 2009 года, то есть не менее чем на 6 месяцев.

Наш приз — большая морозильная камера «Индезит», отличный помощник в каждом доме.

Розыгрыш лотереи состоится 17 ноября 2008 г.

Информация об условиях будет опубликована дополнительно.

Для участия в розыгрыше присылайте в редакцию ксерокопию вашей подписной квитанции с указанием полного имени и адреса.

Желаем удачи!
Телефон отдела подписки: (347) 272-13-54

НОВОСТИ

Семья — основа всему

Сегодня в Уфе состоится II Всероссийский конгресс по теме «Укрепление семьи — основа решения демографических проблем», приуроченный к Международному дню семьи.

Особенности современной социальной и демографической политики, формы и методы социальной поддержки семьи и детей в регионах России, опыт такой работы в нашей республике — вот основные вопросы повестки дня конгресса. Участие в нем примут ведущие ученые и эксперты в области социальной и семейной политики из Москвы, Татарстана, Самарской, Челябинской и других областей.

Г. НАБИЕВА.

Заслужили доверие

Январские успехи двух предприятий перерабатывающей отрасли республики на международной выставке в Берлине «Зеленая неделя» получили логичное продолжение весной. Напомним, больше всех наград с берлинского форума привезли БНИЦ по пчеловодству и апитерии, а также ОАО «Башспирт». Эти же предприятия отлучились вновь. «Башспирт» получил в Швейцарии премию «Европейский стандарт», а башкирские пчеловоды в лице БНИЦ по пчеловодству и апитерии удостоились сертификата соответствия качества мирового уровня ХАССП.

Отметим, полученная «Башспиртом» премия поставила его в один ряд с такими известными фирмами, как «Nestle», «Siemens», «Renault», ММК, «Сургутнефтегаз».

Сертификат ХАССП дает теперь право башкирским пчеловодам активнее продвигать свою продукцию на мировых рынках продовольствия и парфюмерии. К сведению: в настоящее время этот стандарт обязателен для всей группы продуктов на территории США и Канады.

Внимание к республиканским производителям свидетельствует о высоком экономическом потенциале Башкортостана и доверии зарубежных потребителей.

И. АХИЯРОВ.

Для повышения эффективности

В Москве состоялось общее собрание членов Российской коллегии аудиторов, в котором принял участие член правления Башкирского регионального отделения — руководитель аудиторских фирм республики: ООО «Аудит-Урал-Центр», ООО «Урал-Аудит», ООО «Интерком-Аудит-Уфа», ООО «Аудиторская компания «Финансовое бюро», ЗАО «Рубаудит — Башкирское бюро», ООО «Финаудит и консалтинг», ООО «Аудиторско-консалтинговая фирма «Профессиональное мнение».

В повестке дня среди других вопросов обсуждалась дальнейшее развитие коллегии аудиторов в Российской Федерации путем образования новых самостоятельных филиалов.

Состоялось внеочередное заседание членов правления Башкирского регионального отделения, на котором принято решение о выделении Башкирского РО в самостоятельный территориальный округ. Округ принимает на себя соответствующие функции по регулированию аудиторской деятельности в республике, направленные на содействие развитию и совершенствованию аудита, укреплению связей консультационных и аудиторских организаций, повышению престижа аудиторской профессии, созданию необходимых условий для эффективной деятельности РКА в регионе.

Бегуны стартуют в Николо-Берёзовке

Декадни культурно-массовых мероприятий Дней славянской письменности и культуры в Краснокамском районе начнется 17 мая с легкоатлетического марафона (на 21 км) от Никольского храма в селе Николо-Березовка.

Дата старта выбрана не случайно: до заключительного праздника трасса будет свободна от торговых рядов и сценических площадок. Организаторы республиканского праздничного пробега — администрация Краснокамского района и районный спорткомитет. Ожидается участие в этом пробеге и наших постоянных гостей — бегунов из Удмуртии. Контактные телефоны организаторов пробега: (8-34759) 7-15-37, 7-15-59.

А. КРЮКОВ.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ».)

Где и сколько

Цена одной акции на 15 мая:
«Газпром» — 259 руб.
«Лукойл» — 2620 руб.
РАО «ЕЭС» — 26,1 руб.
Сбербанк — 84 руб.
«Норникель» — 6990 руб.
«Роснефть» — 282 руб.
«Сургутнефтегаз» — 29,1 руб.
«Ростелеком» — 275 руб.
Внешторгбанк — 0,099 руб.

Курс валют ЦБ: 1 доллар США — 23,85 руб.; 1 евро — 36,87 руб.

Приём граждан

16 мая министр здравоохранения РБ Андрей Александрович Евсюков проведет прием граждан в здании администрации муниципального района Кюргазинский район с 14.15 до 16.00.

ПОГОДА НА 16 МАЯ

По республике ожидается облачная погода с прояснениями, местами кратковременные дожди. Ветер юго-западный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 1 — 6 градусов тепла, на почве в отдельных районах заморозки от 0 до минус 2, днем 11 — 16 градусов тепла.

В последующие два дня ожидается кратковременный дождь, температура воздуха повысится.

Гидрометцентр г. Уфы.

ВОСХОД		6.08
ЗАХОД		22.19
ДОЛГОТА ДНЯ		16.11
ЛУНА		➤ перв. четв. 12 мая

Жизнь после свадьбы

Собственное жильё — мечта каждого

Все-таки пока ситуация складывается так, что на селе жилищная проблема решается несколько проще, чем в городах. Причины тому несколько, но все равно вопрос стоит довольно остро. В Аскинском районе, например, молодые семьи довольно активно строят дома, обзаводятся квартирами. Тем не менее удается это пока далеко не всем.

Ильдар и Гульнара Исхаковы из деревни Кигазы сыграли свадьбу полгода назад. Совсем скоро в семье ожидается пополнение.

— А живем пока у моих родителей, — поясняет Ильдар. — Причем сколько будет длиться это «пока» — неизвестно. Дом, конечно, большой, места все

хватает, но ведь, что ни говоришь, свое жильё — оно все-таки свое.

Ильдар, окончив нефтяной техникум и отслужив в армии, устроился вахтовиком. Деньг молодой семье, по их словам, вполне достаточно.

— Но не настало, чтобы прямо сейчас начать строить дом, — говорит Ильдар. — Хотя получить участок можно, земли

у нас хватает. Мы вот решили встать в очередь на получение субсидии на строительство жилья. Но желающих получить ее очень много. Когда подойдет очередь, мы уже из разряда молодых семей вполне можем выпасть. Да и размер этой самой субсидии таков, что при сегодняшних ценах на стройматериалы хватит разве что на фундамент.

Со всем, что сказано главой молодой семьи, трудно не согласиться. Сельская молодежь сегодня строит жильё, полагаясь в основном на поддержку родственников. Но ведь такая воз-

можность есть не у всех, и уж никак не у пенсионеров — родители Ильдара год как вышли на заслуженный отдых.

— Прямо скажу: нам с Гульнарой сейчас, по большому счету, не до политики. И все-таки я с интересом слежу за всем, что происходит вокруг предстоящего съезда муниципальных образований республики. Почему? Хотя бы потому, что его решения могут напрямую коснуться нашей семьи. Надеюсь, что органы местного самоуправления, получив возможность свободно распоряжаться финансами, смогут более пристально внимание уделить решению жилищ-

ных проблем молодых. И еще. Думаю, должны стать регулярными сходы граждан, а решения, принятые на них, исполняться. Хотя бы в отношении благоустройства. Например, нужно наказывать хозяев, нарушающих правила выпаса скота. Посмотрите, сколько бродит «бесхозных» коров и овец — заходят в огороды, выпалывают посадки. Или бездомные собаки — проходу ведь не стало. Я люблю животных, но всемо есть предел. В общем, съезда мы ждем с интересом.

Андрей НИЧКОВ.

Аскинский район.